

今天起,交警携相机摄像机上路

闯红灯,当心大头照见报

快报讯(记者言科田雪亭)从今天开始,当你步行过马路时,可千万别“不经意”闯红灯了!为什么?因为南京交警已经携带相机上路了,你要是闯了红灯,那照片将可能出现在次日南京的各家媒体上。

虽然经过相当长一段时间的整治,南京街头行人闯红灯的违法行为并没有得到有效遏制,几乎每个路口在各个时段都有行人闯红灯现象。交警部门也在重点路口查处,并抄告到闯红灯者的单位,并督促单位给予处罚,但效果不太明显。

为了遏制屡禁不止的行人闯红灯行为,交警部门使出了“杀手锏”。据有关人士介绍,此次曝光的重点是行人街头违章,将由辖区所属交警大队成立专门的流动宣传整治小组进行现场检查,首批检查的地点是包括淮海路洪武路路口、北京西路云南路路口等在内的56个文明示范路口。届时,交警将携带相机、摄像机等设备,对行人街头违章行为进行拍摄,并在次日媒体上曝光。

对于该新举措的实施,交管部门表示,南京目前正在争创全国文明城市,之前曾出台过多项举措整治街头不文明行为,可像行人闯红灯、翻越护栏这类行为仍屡禁不止,此次是想通过媒体曝光这一新举措让违章者认识到自己的不文明行为。

地震博物馆有一个非常重要的内容:感恩。地震博物馆将以实物、图片、感恩墙等形式来突出这个内容。”昨天是8月12日,距离5·12汶川大地震整整3个月。为了征集地震博物馆的文物,昨天,四川省文物考古研究院院长高大伦教授来到南京,通过南京博物院向江苏各单位、部门及社会各界人士征集5·12汶川大地震”的有关见证实物和资料。

地震博物馆来宁征集文物

废墟中,和时间抢“宝”

目前,四川省考古研究院已经收集到了5万件实物,包括孩子们的书包、鞋,没有寄出的信、作文……而这些实物有的是国家文物局局长单霁翔亲手采集来的,有的是考古队的工作人员冒着生命危险征集来的,还有来自各省市曾经伸出援手的人们。

“三年以后,人们一定可以看到世界一流的地震遗址博物馆在北川建成。”高大伦介绍,四川省考古研究院于5月28日晚上11点受命,集中精力筹建地震遗址博物馆,任务包括保护一批地震遗址、遗迹,收集地震文物等。

青川县老百姓在自家门上写的“感谢空降兵”,汉旺镇在地震中被砸烂的电视机,在地震中被困了196小时的60岁老太太最初医生们开的诊断书,被定格在下午2:28的闹钟,北川县政府大楼的文件,被砸坏的电饭锅、手电筒……这些平时被人们看成是最普通的东西,如今都成了见证汶川大地震的文物,在未来,它们将

走进地震博物馆。

“我们是在和时间抢文物,如果不赶紧去找,这些见证大地震的实物就会在眼皮底下消失了!”高大伦说,自从接到任务后,他们派出了三辆越野车每天都在震中穿梭,虽然余震不断,但那些快倒没倒的危房内,往往有他们需要的宝贝,为了采集文物,他们冒着生命危险,面对成堆的苍蝇在废墟中“挖宝”,“我们在短短一个星期之内,采集了2000多件实物,8000多张照片”。

辞世孩子的文物比较多

“这次采集的实物中,学校的文物特别多。包括30所小学、中学、幼儿园孩子们的篮球、鞋子、红领巾……”高大伦说,他们在什邡红白镇红白小学采集到了两大摞作文本,这些作文本有相当一部分是孩子们的绝笔。

“这次文物采集,全国各地博物馆馆长都伸出援助之手,甚至连国家文物局局长单霁翔也亲手采集了30多双孩子们穿过的鞋。”每一件文物后的故事都让人落泪,而最撩拨人心的就是在

废墟上搜集来的遇难学生的书包,据了解,这次一共采集了1000多个书包,每个书包里面都有很多详细的资料,有的书包里面还有家长的来信,以及还没来得及邮寄出去的信件。这一千多个五颜六色的书包摆放在一起,让人为那些尚在花季年华却早早离去的孩子们心疼不已。

“史上最牛车”将进博物馆

它很牛:车牌川FA8512,川FA代表绵阳重灾区,8代表2008年或震级为8级,512代表地震发生日。它很坚强:在废墟中埋了9天,全身伤痕累累,仍唱着歌,以30-40公里的时速摇摇晃晃前行。

这辆“川FA8512”银色凯旋车,被网民封为“史上最牛的车”,将在汶川大地震发生120天开进地震博物馆,成为地震博物馆最大的一件文物。

高大伦说,地震发生时,这辆轿车被埋进了废墟中,9天后被消防官兵挖了出来,车架已经全部塌下去,右边身体受损十分严重,右边车门、车窗、车灯全坏掉,尾部完全塌陷。但就是这辆“重

伤”的车,音响系统依然放着歌,以30公里的时速摇摇晃晃开往修理厂。“后来神龙公司知道后,员工捐款将该车连同车牌一起回购,现在,这辆车的车主决定把它捐赠给地震博物馆。

“最感人短信”没有被收藏

“亲爱的宝贝,如果你能活着一定要记住我爱你。”这条短信,曾经让很多人潸然泪下,在网上也被誉为最感人的信息。不过,昨天,高大伦表示,这条最感人的短信并没有被收藏,原因是,很多人认为它是一条假新闻。

为什么这么认定?高大伦说,首先,它没有时间没有地点,不能够确定这条新闻的真实性。其次,没有能够证实它的真实性的人来说明,这个手机的发现地点和它背后的人物故事。“这样的东西是不能够被收集进地震博物馆的,在收集地震文物的时候,最好是能够证实它的确是地震时发现的。”不过,高大伦说,如果发现类似这种非常感人的短息等,只要能够证实是地震的产物,他们还是非常愿意接收的。

征集令

家中有宝
请伸出援助之手吧

凡是和汶川大地震有关的,能够证明是地震的产物,我们都愿意收藏。尤其是那些有故事的实物,我们最欢迎。”高大伦说,汶川大地震后,江苏伸出了援助之手,中国首善陈光标第一时间赶到了灾区,江苏医疗队第一时间赶到了救援现场,江苏消防、特警、武警官兵也在第一时间赶到;南京的媒体在地震后,第一时间赶到,向外发出了很多真实的报道……哪怕是捐赠牌,和大地震有关的图片、实物,都可以捐献。本次面向社会征集的地震见证实物和资料,由有关专业机构组织权威专家鉴定后,将妥善保存于专业文博机构,将主要用于未来的地震博物馆陈列展览和研究,所有征集物不用于商业活动,不进入社会流通,不参加任何拍卖活动等。”

南京博物院院长龚良表示,他们愿意当这次文物捐赠的“中间人”,只要是愿意向地震博物馆捐献的人,都可以拨打电话:84800448,找王主任、刘主任,他们将在第一时间去帮忙收集地震实物。同时,捐赠者或者捐赠单位也可以邮寄到四川省考古研究院。邮寄地址:四川省成都市人民南路四段5号四川省文物考古研究院冯超南收。邮编:610041,联系电话:028-68107130;手机:13608080695(张先生),13908059573曾先生;电子邮箱:song_yan@tom.com。

快报记者 胡玉梅

千万富翁败光家产绑架杀害侄子

2008年8月11日,长沙市中级人民法院刑厅,法官宣读了一起绑架案件的审理结果。被告名叫叶学军,长沙望城人,是一家麻石加工企业的老板,一度身家过千万。2007年11月19日,叶学军绑架了妻侄小辉,并在发出勒索短信之后,残忍地将侄儿推进沼气池溺死。

究竟是什么原因,让这个在旁人看来事业成功、家庭美满的男人,对自己的至亲下如此毒手呢?

儿子失踪,富商收到百万勒索短信

“你儿子在我手里……准备100万……如报警就准备替你儿子收尸;我们会严密监视你的,不要玩花招,记住。”2007年11月19日19时13分,长沙富商黄大明(化名)收到了一条勒索短信。他起初以为是朋友在和自己开玩笑,正准备打儿子的小灵通核实,第二条短信紧随而至:“你们不要磨蹭了,赶快去搞钱!不要报警,否则我们撕票!有话就用手机发短信。”黄大明这才意识到情况不妙,看来儿子小辉真的被坏人绑架了。他拨通了儿子的小灵通,可是无人接听,这进一步证实了他的判断。

心急如焚的黄大明,赶紧回复了一条短信:“你们不要伤害我的儿子,需要多少钱我马上筹集!”不到一分钟,他就收到了回复:“100万现金,一分都不能少!”

“100万!”黄大明不禁暗暗叫苦,他虽然拥有千万家产,可要一下子拿出这么多现金,他还真的有些为难。情急

之下,他将儿子遭绑架之事告诉了妻子徐某。徐某吓得面无血色,只管哭泣,却拿不出任何主意。见此情景,黄大明再三考虑之后,决定报警。

多日之后,沼气池惊现小孩尸体

2007年11月19日19时55分,长沙市公安局芙蓉分局接到黄大明夫妇的报案。感觉案情重大,分局领导立即责令得力刑警火速破案。刑警们在认真了解黄大明夫妇平时工作、生活情况及交往的朋友之后,初步确定为熟人作案。

当天晚上,刑警调取了小辉所就读的学校——长沙芙蓉区朝阳街道车站中路东辉小学保卫处的监控录像,发现一个重大线索:当天下午4点左右,一个戴着墨镜的中年男人将小辉接走了。经黄大明辨认,中年男人非常像他们的亲妹夫叶学军。

事不宜迟,已是凌晨两点,刑警们火速赶往位于望城县的叶学军家中,对他实施传唤。见到刑警,叶学军知道事已败露,便供认了全部犯罪事实。

11月21日15时许,刑警及黄大明在叶学军的带领下,找到了关押、杀害小辉的犯罪现场。随后,刑警们从沼气池里打捞出一具男童的尸体及书籍、塑料袋、绳、环形石块等物品。经司法鉴定学遗传学鉴定,确认死者系小辉。在此之前仍然心存侥幸的黄大明夫妇,目睹前天早上还活蹦乱跳的儿子,如今已成为一具腐尸,禁不住同时惨叫一声,双双昏厥过去。



罪恶一念,姑父借亲情绑架侄儿

2007年11月19日早晨,叶学军购买了联通手机卡一张、胶带纸一卷。当天16时许,叶赶到长沙市芙蓉区朝阳街道车站中路东辉小学接自己的妻侄小辉放学。17时许,五年级学生小辉放学后高高兴兴地往家里赶。到校门口时,小辉碰到了自己的亲姑父叶学军。叶谎称是来接小辉吃晚餐的,年仅10岁的小辉喜出望外,年幼的他哪里知道,一场厄运正悄然降临。

叶乘车将小辉带到望城县丁字镇高冲村的一农户废弃的住宅屋里。乘车途中,叶窃取了小辉使用的小灵通并丢弃。小辉见姑父并不是带自己来吃饭,而是带到了这样一个偏僻的小屋子里,疑惑之余,不禁有些害怕,他嚷嚷着说:“姑父,我要回家,我要回家!”

叶学军脸上再也没有作为姑父的慈爱,他说:“小辉,你别怪姑父,要怪就怪你的爸爸,他借我的钱起家,现在赚的钱比我多,不让他破点财,我心里不平衡!”

说着,叶学军用绳子迅速地将小辉捆绑起来,怕他声张,又用胶布封了他的口。可怜的小辉眼泪汪汪地看着凶相毕露的姑父,不停地挣扎,但无济于事。随后,叶学军掏出手给小辉的爸爸发了勒索100万的短信。

当晚8时许,叶还没有等到小辉家人与他联系。他又气又怕,既担心勒索不到钱物,又担心事情败露。终于,叶学军产生了一个恐怖的念头,那就是杀害人质……

2008年7月3日上午9时许,长沙市中院第六审判庭开庭审理了此案。旁听席上坐满了受害者的家属,他们的情绪异常激动。当叶学军在确凿的

证据面前最终承认了自己绑架的犯罪事实时,受害人家属情绪顿时失控。

8月11日上午,长沙市中级人民法院宣读了审理结果。叶被判判处死刑,并向受害人赔偿284000元。

为何将毒手伸向亲人

叶学军为何要绑杀妻侄儿?此事得从头说起。

1988年,长沙市望城县青年叶学军,与长沙县的黄某走进了婚姻的殿堂。1991年,叶学军的麻石加工厂正式成立。不到10年,叶学军便摇身变成了远近闻名的千万富翁。看到妹夫办麻石加工厂赚了钱,黄某的哥哥黄大明也坐不住了。可是,当时的行业门槛已经提高,黄大明一时间无法凑足几十万的启动资金。他想到了妹夫叶学军。毕竟是自己的大舅子,叶学军尽管不太乐意,但还是借给了黄大明一笔钱。有了这笔钱作支撑,黄大明在长沙县也办了一家麻石加工厂。两年后,又将公司搬到了长沙市芙蓉区。

黄大明事业渐入佳境,可是叶学军却开始走起了下坡路。由于经常要陪客户出入各种声色场所,久而久之,叶学军也逐渐染上了吃喝嫖赌的恶习,从此一发不可收。妻子黄某知道后,将家里的财务控制起来。为了弄到钱,叶学军打起了自己麻石加工厂的主意。他在原料采购、产品销售方面采取虚报价格的方式,不断地“贪污”着自己公司的钱款。然后,拿着这些钱在外面花天酒地。这样时间一长,亏空就变大了。

2006年1月的一天,黄某在查看上一年的财务报表时,发现公司财务已经连续出现了两三年的赤字。当天晚上,黄某指着叶学军的鼻梁,大声骂道:“你在外面包养情妇我没有管你,你为什么还要把公司的钱都骗走?你看看我哥哥,人家起步比我们晚多了,如今公司发展得红红火火,资产早就过了千万。”

叶学军鼻子哼了一声,不紧不慢地说:“如果不是站在我的肩膀上,你哥哥能有今天?”黄某说:“他难道没有把钱还给你吗?亏你说得出口!”

之后的一天,叶学军在长沙街上玩。这时,一辆别克停在了他的身边,黄大明从车里探出头来,冲他喊道:“上车吧,我带你一程!”叶学军愣了一下,只好上了他的车。

黄大明穿着一身名牌西装。他说:“学军,你现在是来市里谈业务吗?怎么不提前通知我一声,我好请你吃饭。我们的公司前几天刚在芙蓉区开了一家分店。如今,我在长沙已经有20家以上的分店了,总资产在1000万以上。”叶学军说:“恭喜哥哥,你现在的事业是越做越大了,哪天我不工作了,就跟哥哥打工去,还望哥哥到时候能够收留我。”

黄大明很高兴地谈自己的成绩,在叶学军看来,却是一种显摆与张扬,让他这个“落魄富翁”觉得心里极不平衡,一股自卑感油然而生。“摆什么摆,我要让你们出点血看看。”在对办案人员的交代过程中,叶这样回忆自己的心态。

据《三湘都市报》